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Pålegg om riving og ileggelse av tvangsmulkt

jf pbl §§ 31-5 og 32-5

	Eiendom
	:
	
	
	

	Tiltakets adresse
	:
	

	Tiltakets art
	:
	

	Tiltakshaver
	:
	


Saken gjelder:

Den <dato> ga bygningsmyndigheten Dem forhåndsvarsel om pålegg om riving og ileggelse av tvangsmulkt. Bakgrunnen for forhåndsvarselet var <angi tiltaket> på Deres eiendom.

I forhåndsvarselet ble det opplyst at det ville bli vurdert fattet pålegg om riving og ileggelse av tvangsmulkt hvis ikke nybygging, hovedombygging eller riving ble <omsøkt og> igangsatt innen <frist>. Det ble også opplyst at før vedtaket ble fattet, hadde De rett til å uttale Dem, jf plan- og bygningsloven (pbl) § 32-2 første ledd.

<Alt A: Hvis det ikke er kommet uttalelser>

Bygningsmyndigheten kan ikke se å ha mottatt verken orientering om at tiltaket er revet eller søknad om tillatelse til nybygging, hovedombygging eller riving jf. pbl <§ 20-1 eller § 20-2> innen fristen som er oppgitt i forhåndsvarselet. Forhåndsvarselet er heller ikke kommet i retur fra posten. Det legges derfor til grunn at brevet er kommet fram. 

 <Alt B: Hvis det er kommet uttalelser>

Det er <dato> mottatt uttalelse(r) til forhåndsvarslingen. Uttalelsen(e) går hovedsakelig på <beskriv hovedinnholdet i uttalelsen>. Vår vurdering av uttalelsen(e) er at <beskriv>.

På bakgrunn av dette fattes det vedtak om pålegg om riving av <angi tiltaket> og ileggelse av tvangsmulkt.

Eiers eller den ansvarliges plikter:

I pbl § 31-5 står det følgende om riving:

Er byggverk kommet i slik stand at det etter kommunens skjønn ikke kan settes i stand uten hovedombygging, og nybygging eller hovedombygging ikke kan gjennomføres eller ikke blir satt i gang innen en rimelig frist som kommunen setter, kan kommunen kreve at byggverket eller restene av det blir fjernet og tomta ryddet.
Byggverk med videre kan også kreves fjernet dersom det etter kommunens skjønn er kommet i slik tilstand at det medfører fare eller vesentlig ulempe for person, eiendom eller miljø, eller virker sterkt skjemmende, og det ikke er satt i stand innen en fastsatt frist.
Pålegg om riving:

Med hjemmel i pbl § 31-5 pålegger bygningsmyndigheten Dem som <eier av / ansvarlig for> <angi tiltaket>, å rive tiltaket innen <sett en rimelig frist>. 

Vedtak om tvangsmulkt:

Som et av virkemidlene i pbl for å få gjennomført gitte pålegg, er det i § 32-5 gitt hjemmel for ileggelse av tvangsmulkt. Pbl § 32-5 første ledd, første setning har følgende ordlyd:

Ved forhold i strid med bestemmelser gitt i eller i medhold av denne loven kan plan- og bygningsmyndighetene fastsette tvangsmulkt for å få gjennomført gitte pålegg, herunder forbud, innen en særskilt angitt frist.

<Alt 1>

Med hjemmel i pbl § 32-5 ilegges en løpende dagmulkt på kr <xxx> fra og med <sett dato én dag etter frist for riving>. 

Tvangsmulkten er fastsatt som dagmulkt på grunn av <begrunn hvorfor dagmulkt er valgt (se veiledning)>. Tvangsmulktens størrelse er fastsatt ut fra <vurder overtredelsens grovhet, fordeler eier eller tiltakshaver har hatt av overtredelsen og hva som må til for at mulkten oppfordrer til gjennomføring av pålegget>. Tvangsmulkten anses etter dette å stå i rimelig forhold til ulovligheten, jf. § 32-10.

Dagmulkten løper inntil kommunen har mottatt skriftlig underretning om at <angi tiltaket> er revet. 

<Alt 2>

Med hjemmel i pbl § 32-5 ilegges en engangsmulkt på kr <xxx> hvis <angi tiltaket> ikke er revet innen <sett dato én dag etter frist for riving>. 

Tvangsmulkten er fastsatt som engangsmulkt på grunn av <begrunn hvorfor dagmulkt er valgt (se veiledning)>. Tvangsmulktens størrelse er fastsatt ut fra <vurder overtredelsens grovhet, fordeler eier eller tiltakshaver har hatt av overtredelsen og hva som må til for at mulkten oppfordrer til gjennomføring av pålegget>. Tvangsmulkten anses etter dette å stå i rimelig forhold til ulovligheten, jf. § 32-10

<Alt 3>

Med hjemmel i pbl § 32-5 ilegges en engangsmulkt på kr <xxx> og en løpende dagmulkt hvis <angi tiltaket> ikke er revet innen <sett dato én dag etter frist for riving>. 

Tvangsmulkten er fastsatt som engangsmulkt og løpende dagmulkt på grunn av <begrunn hvorfor både engangsmulkt og dagmulkt er valgt (se veiledning)>. Engangsmulktens størrelse er fastsatt ut fra <vurder overtredelsens grovhet, fordeler eier eller tiltakshaver har hatt av overtredelsen og hva som må til for at mulkten oppfordrer til gjennomføring av pålegget>. Dagmulktens størrelse er fastsatt ut fra <vurder overtredelsens grovhet, fordeler eier eller tiltakshaver har hatt av overtredelsen og hva som må til for at mulkten oppfordrer til gjennomføring av pålegget>. Tvangsmulkten anses etter dette å stå i rimelig forhold til ulovligheten, jf. § 32-10. 

Engangsmulkten forfaller <angi samme dato som over>. Dagmulkten løper inntil kommunen har mottatt skriftlig underretning om at <angi tiltaket> er revet. 

Begrunnelse for pålegg om riving:

Bygningsmyndigheten <besiktiget/ befarte> tiltaket <dato>. <angi tiltaket> er <beskriv tiltaket, tiltakets tilstand og hvorfor tiltaket må rives>. 

<Angi tiltaket> vurderes å være i så dårlig forfatning at <den/ det> ikke kan settes i stand uten nybygging eller hovedombygging. 

<Legg inn bilder, evt. legg bilder som vedlegg>
Forelegg og andre opplysninger:
Det er eiers/ tiltakshavers ansvar at plan- og bygningslovgivningens krav, herunder tidligere gitte tillatelser, overholdes.

Et pålegg som ikke etterkommes innen fastsatt frist, vil kunne følges opp med forelegg som kan få samme virkning som rettskraftig dom, jf pbl §§ 32-6 og 32-7. Det orienteres om at ”Blir pålegg i rettskraftig dom eller dermed likestilt forelegg ikke etterkommet kan plan- og bygningsmyndighetene la de nødvendige arbeider utføre for regning av den som dommen eller forelegget er rettet mot”, jf. § 32-7 første ledd. Det vises til forhåndsvarsel datert <dato>.
Pålegg kan etter pbl § 32-3 fjerde ledd tinglyses som heftelse på eiendommen dersom pålegget ikke gjennomføres.
Klageadgang:
<Sett inn kommunens standard informasjon om klageadgang>
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